10 КЛАС

ОСНОВИ  МКТ

5.В воді на глибині 1 м знаходиться бульбашка повітря. На якій глибині ця бульбашка стиснеться в кульку вдвоє меншого радіусу? Атмосферний тиск нормальний.

h1 = 2 м           За законом Бойля-Маріотта  p1V1 = p2V2,  р1 = ра + ρgh1 і V1 = 
[image: image1.wmf]3
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р = 105 Па       р2 = ра + ρgh2  і  V2 = 
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 Підставимо знайдені значення в 
  h2 = ?             закон Бойля-Маріотта  (ра + ρgh1) 
[image: image4.wmf]3
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[image: image5.wmf];
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Виконавши математичні перетворення, одержимо:  8ра + 8ρgh1 = pa + ρgh2;

Звідки  h2 = 
[image: image6.wmf];
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18.До стального проводу радіусом в 1 мм, підвішений вантаж вагою 981 Н. На який найбільший кут можна відхиляти провід з вантажем, щоб він не розірвався при проходженні положення рівноваги?

R = 10-3 м      Границя міцності  σм = 
[image: image7.wmf];
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 але  F = P + Fв,  де  Fв = 
[image: image8.wmf]0
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Р = 981 Н      проводу, до якого підвішений вантаж.  S = πR2 – площа перерізу цього
φ = ?             проводу. З кінематики  V2 = 2gh, з малюнка  h = l0 – l1  і  l1 = l0Cosφ,

звідки  h = l0(1 – Cosφ),  тоді  σм = 
[image: image9.wmf]j
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Cosφ = (
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  Cosφ = 0.243,  і  φ = 75ْ  30'.

ЗАКОНИ  ТЕРМОДИНАМІКИ

20. На газовому пальнику нагрівають 2.5 л води, взятої при 10ْ С, і за 10 хвилин доводять її до кипіння. Визначити потужність пальника.

m = 2.5 кг       Pt = Q,  де  Р – потужність пальника,  Q – к-сть тепла, яке піде на нагрі
Δtْ  = 90ْ            вання води  Q = cm Δtْ .   Тоді  Pt = cm Δtْ,   звідки
t = 600 c           Р = 
[image: image12.wmf];
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26. Яку кількість теплоти Q треба надати одноатомному газові, що має кількість речовини ν, для ізобарного нагрівання на ΔТ?

ν, ΔТ             Перший закон термодинаміки  Q = ΔU + A,  де  ΔU = 
[image: image13.wmf]T
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  і  А = рΔV
р = Const     але  pΔV = νRΔT,  звідки  ΔV = 
[image: image14.wmf]p
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                       Знайдені дані підставимо в перший закон термодинаміки:

Q = ?              Q = 1.5νRΔT + νRΔT = 2.5 νRΔT.
ЗАКОНИ  ЕЛЕКТРОСТАТИКИ

31.В однорідне електричне поле, утворене двома вертикальними пластинами, поміщена кулька масою 2 г, підвішена на тонкій шовковій нитці. Кулька має заряд 10-6Кл.             
  Запишемо рівність сил, що діють на кульку  Fe = F,  де  Fe = qE
m = 2*10-3 кг      F = mgtgα,   тоді   qE = mgtgα,   звідки
q = 10-6 Кл                            Е = 
[image: image16.wmf];
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α = 30ْ                             E = 11.3*103 (В/м).
Е = ?                    Відповідь: напруженість електричного поля між пластинами буде становити 11.3*103 (В/м).
36.Алюмінієва кулька масою 9 г, що має заряд 10-7 Кл, опущена в масло. Визначити величину напруженості направленого вгору електричного поля, якщо відомо, що кулька плаває. Густина масла 900 кг/м3.

m = 9*10-3 кг             З рівності сил, що діють на кульку, яка плаває   Fт = Fa + Fел,  де
q = 10-7 Кл                 Fт = ρ1Vg;  Fa = ρ2Vg;   Fел = qE    звідки   
[image: image17.wmf]qE
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ρ1 = 9*102 кг/м3         qE = 
[image: image18.wmf]);
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   тоді  
ρ2 = 2.7*103 кг/м3       Е = 
[image: image19.wmf]);
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    Е = 1.6*106 (В/м).
                                    Відповідь: напруженість поля становить 1.6*106 (В/м).

Е = ?

ЗАКОНИ  ЕЛЕКТРИЧНОГО  СТРУМУ

45.Визначити струм короткого замикання батареї з е.р.с. 12 В, якщо при вмиканні до неї опору 2 Ом, струм в колі становить 5 А.

Е = 12 В         Визначимо струм, що виникає в колі при навантаженні опором 2 Оми:

R = 2 Ом        І = 
[image: image20.wmf]r
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  де r – внутрішній опір батареї. Визначимо його R+r = 
[image: image21.wmf]I
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І = 5 А            r = 
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Ік = ?                          Iк = 30 (А).

                      Відповідь: струм короткого замикання батареї становить 30 (А).

49.В однорідне електричне поле з індукцією 0.01 Тл перпендикулярно силовим ліням влітає електрон з енергією 30 000 еВ.

Який радіус кривизни траєкторії руху електрона в полі?
В = 0.01 Тл      Напишемо рівність сил, що діють на електрон в магнітному полі
Е = 3*104 еВ     Fв = Fл;   Fл = е BV;  Fв = 
[image: image25.wmf]R
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                           Відповідь: радіус кривизни руху електрона R = 5.8 (см).
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